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[bookmark: _Hlk185501671]INFORME FINAL DE VIGILANCIA NUTRICIONAL

NOMBRE DE LAS SEDES DE ATENCIÓN

ENTIDAD PRESTADORA DEL SERVICIO 

AÑO 





Nombres de los agentes educativos nutricionistas de cada sede de atención 




1. [bookmark: _Hlk185501392]PLANEACIÓN PARA LOS TAMIZAJES NUTRICIONALES 

En este apartado se deberá describir de forma cualitativa todas las acciones para la realización de los 3 tamizajes antropométricos durante el año (Definición del espacio, socialización con agentes educativas, consentimiento informado para la toma de peso y talla, socialización a las familias entre otros) 


2. EQUIPOS ANTROPOMÉTRICOS
En este apartado se deberán relacionar los equipos antropométricos utilizados y la calibración de las basculas y pesabebés. 


3. TOMA DE DATOS ANTROPOMÉTRICOS
En este apartado Se deberán relacionar las fechas en las que se realizaron la toma de datos antropométricos y las estrategias utilizados (apoyo de equipo interdisciplinario, experiencias pedagógicas etc.)  en dichas jordanas. 

4. CONTROL DE CALIDAD DEL DATO Y DIGITACIÓN DE LA INFORMACIÓN
En este apartado se deberá relacionar la información y estrategias de validación referentes al control de la calidad de los datos y el proceso de digitación de los mismos. 


5. [bookmark: _Toc467099752]RESULTADO TAMIZAJE NUTRICIONAL 
Se deberá relacionar los resultados de los 3 tamizajes nutricionales por medio de tablas o graficas. 

6. INDICADORES DEL ESTADO NUTRICIONAL
Realizar un comparativo de los resultados de los 3 tamizajes nutricionales por medio de tablas o gráficos de siguientes indicadores: 

· PESO PARA LA TALLA 
· TALLA PARA LA EDAD
· INDICE DE MASA CORPORAL PARA LA EDAD


7.  RECUPERACIÓN NUTRICIONAL 
En este apartado se deberán relacionar todas las acciones implementadas para aportar en la recuperación nutricional, tales como: enriquecimiento de preparaciones, articulación con los programas estratégicos BC365 y Nutrir para sanar, sanar para crecer, canalización a los servicios de salud, EAN, acompañamiento a las familias y etc. 
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