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Formato de trayectoria
Estímulo a la formación artística y laboratorios territoriales, procesos de Cultura Viva Comunitaria

· Los soportes que se relacionen en este formato, o que sean cargados en la plataforma de la convocatoria de estímulos, deben corroborar la experiencia o trayectoria descrita en la propuesta técnica; es decir que deben ser coherentes con la hoja de vida aportada, y deben responder también al objeto de la propuesta de formación, y a las líneas de acción de la Cultura Viva Comunitaria. 
· Son soportes permitidos: certificados, reconocimientos, afiches, volantes, programas de mano, documentos de sistematización de experiencias, publicaciones, investigaciones, artículos en prensa o medios, enlaces a canales de video, canales de podcast, redes sociales, plataformas virtuales colaborativas, fotografías, y registros audiovisuales. 
· Todos los soportes entregados deben estar debidamente marcados para identificar su contexto y su fecha. Lo soportes pueden ser cargados en la plataforma al momento de inscribir la propuesta en archivos PDF que no superen los cinco megabytes (5MB) de peso. También pueden ser cargados en un servidor de almacenamiento de archivos (Google Drive, Opendrive o Dropbox), e indicar el enlace en este formato; los enlaces entregados deben ser de acceso libre, es decir que no pueden solicitar contraseña o permisos. Los enlaces que no estén abiertos no serán considerados en la evaluación. Si algún elemento de la carpeta es modificado luego del cierre de la convocatoria, el enlace no será considerado en la evaluación.
· Por cada año de trayectoria se deben indicar tres momentos, acciones, procesos o proyectos relevantes, y que tengan relación directa y coherente con la propuesta técnica, y la hoja de vida entregada por el participante. 
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Nota: Si requiere más filas para agregar enlaces a soportes o anexos, puede agregarlas. 
